

注意！春节档《熊出没》“光头强”才是最佳男主角

2024年这部超级IP大电影迎来第十部

近几年的春节档，作为影迷的你注意过《熊出没》吗？很多人以为“傻傻”的光头强和熊大熊二，在2024年热热闹闹迎来了十周年大电影，而且该系列早已经逆袭了很多大卡司大片，攒下了很多票房荣誉。

前9部《熊出没》系列电影狂揽57亿元票房，《熊出没·伴我“熊芯”》（第九部）拿下了2023年上半年全球票房第八名。而最新的《熊出没·逆转时空》作为十周年纪念版，已稳稳成为2024春节档诸多强片中，影迷“想看”的第二名。

春节档最受欢迎的男主角是“光头强”

选择看张艺谋，还是沈腾，还是贾玲？小朋友们过年没有犹豫，当然看《熊出没》！而且往往呼朋唤友，带上家长们，把电影票房刷得高高的，也让“光头强”连续多年成为电影院里的男主角。

从2014年开始，《熊出没》系列电影以每年一部的速度更新，且稳定在每年贺岁档或春节档上映（除2020年外）。到2023年，9部《熊出没》系列电影累计票房已超过57亿元。老粉都是铁粉，不断吸引新粉，《熊出没》已经是国产动画中最赚钱的IP。目前国产动画片票房前五位中有两部《熊出没》。

“儿子说，‘光头强’越来越好看了，电影让人越来越感动。”岛城的窦女士陪着儿子从幼儿园开始刷《熊出没》，一直刷到儿子上小学五年级，“今年过年还是首选《熊出没》。”她表示，这些年《熊出没》的故事一年讲得比一年更有意义，越来越贴近当年的热点话题，“很暖心，放心让孩子看，大人看着也挺

有意思。”不仅在青岛，全国很多城市也是这般“小带大”追看《熊出没》很多年。值得注意的是，《熊出没》近几年在三四线城市中票房格外显眼，这也使该系列累计票房有了更好的基础。

第一部《熊出没》大电影《熊出没·夺宝奇兵》于2014年一上映就收获2.47亿元票房。2017年的《熊出没·奇幻空间》拿下5.22亿元票房。2022年，《熊出没·重返地球》票房高达9.77亿元。到了2023年，《熊出没·伴我“熊芯”》票房更是飙升到14.95亿元，位列当年票房第八，春节档第三，打破中国影史春节档动画片票房纪录，成为该系列影片票房最高的一部。“光头强”才是春节档魅力最持久、最能赚票房的“男主角”。

第十部《熊出没》“平行时空”再创新

龙年大年初一，该系列的第十部大电影——《熊出没·逆转时空》将陆续上演新一轮故事。目前，在猫眼专业电影网站上，《熊出没》的点映以及预售总票房虽然暂居新片中的第五



“光头强”才是春节档男主角。



《熊出没》2024上演第十部大电影。

名，但是“想看”的影迷则“海了”，仅次于《飞驰人生2》，高于《热辣滚烫》《第二十条》《红毯先生》。

《熊出没·逆转时空》1月31日在京举行了首映礼。出品人尚琳琳表示，为了回馈这些年来“熊粉”们始终

如一的支持，这部《熊出没·逆转时空》是他们目前为止下功夫最多的电影项目，制作时间超过三年。主创们秉持“怀旧中带着创新”的原则，让“熊出没”系列的众多经典角色返场，比如深受观众喜爱的“吉吉国王”等。在《熊出没·逆转时空》中，主角“光头强”首次担当职场新人，在这部电影中迎来人生最大假设：如果人生重启，你是否会选择活在他人定义的成功里？又是否知道自己内心真正想要的是什么？

十年来，观众与“熊出没”一起成长，因此，创作团队决定在新片中通过平行时空的概念，将十年的时光用创新的故事串联起来，无论是故事主题，还是内容呈现，有怀旧，但更多的是创新。在《熊出没·逆转时空》电影研讨会上，中国电影评论学会会长饶曙光总结称，十年之后，《熊出没》依然能够自我创新，满足观众的不同期待，非常难得且值得肯定。《熊出没·逆转时空》以多类型的融合和叙事升级，实现了较好的平衡和创新，平行宇宙和多重人生的探讨，为观众带来了全新的观影感受。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞

“天降”《黄貔》定档大年初一

联手《熊出没》《八戒》三部动画电影闹新春



财神猫“天降”龙年春节档。动画“八戒”讲述不一样的天蓬元帅。

动画电影《黄貔：天降财神猫》日前发布定档预告片及定档海报，伴随“财神到，通八方，喜迎黄貔财神到”的歌曲，就此开启财神猫黄貔下凡种摇钱树的故事。影片已定档于2月10日大年初一全国上映，与《熊出没·逆转时空》《八戒之天蓬下界》一起动画闹新春。

动画电影《黄貔：天降财神猫》由曾领衔出品《西游记之大圣归来》《冈仁波齐》等片的路伟任出品人，《魁拔》系列编导王川为监制及音乐导演，白丁、关杨执导。影片讲述了大闹天宫时，参与花果山起事的黄貔，被四大天王打成了猫形。性命攸关之际，财神老祖救下了他。黄貔为报答财神老祖的恩

情，率领五路分身下凡人间，准备在人间找到风水宝地，种上龙年的摇钱树，给财神老祖一个惊喜。没想到，黄貔本尊误入了宠物医院，被当成了流浪猫……该片宣传目前主打“技术流”，全片都是真人动捕，曾参加过《一年一度喜剧大赛》的“默剧王子”王梓、中国儿童艺术剧院国家一级演员李盟、领衔主演三十多部话剧的闫楠等动捕演员，舞台经验丰富，以夸张且充满想象力的表演风格成就这部电影。

作为国内上映的第一部以猪八戒为主角的动画电影，《八戒之天蓬下界》讲述了一个全新的八戒故事。不同于以往刻板印象中“贪吃懒惰还有点自

私”的二师兄形象，这一次的天蓬元帅勇敢且温暖，为了天下安危与妖王大战，心甘情愿为了万千妖民而永世为妖。此次进军龙年春节档，电影《八戒之天蓬下界》势要打造一个与众不同的西游故事，影片由何冉昊导演，86版西游记八戒的扮演者马德华倾情客串配音。

目前，2024春节档（2月10日至2月17日）已有9部电影官宣，分别为《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》《红毯先生》《我们一起摇太阳》《熊出没·逆转时空》《八戒之天蓬下界》《破战》《黄貔：天降财神猫》。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞